



102岁老太的“静态”生活

本报记者 沈孙晖 王伊婧 朱和风

8月27日下午，阴。胡美春老太搬了把靠背椅，笃悠悠地坐在家门口，看着村民们来来往往。一阵微风拂过满是褶皱的脸庞，她满足地笑了……

岁月在胡老太的脸上刻下了苍老，但也“回赠”了几抹“青春”。老太满头鹤发之间，夹杂着几缕青丝，红光满面，精神矍铄。记者以为她是鲐背之年（90岁），谁知已是百岁寿辰。“我妈102周岁啦，是当地最高寿的老人之一！”大儿子周长盛笑呵呵地说。

胡老太于1912年4月出生，慈溪坎墩街道人，老伴已去世10多年，她和儿子住在当地的孙方村。后辈众多，胡老太已记不清每个人的姓名。家人说，老太和家里第五代子孙足足相差一个世纪：最小的刚出生！

家有一老，如有一宝！孙女周建儿说，胡老太的养生之道，一字曰“静”！每天清晨5时左右，老太就自行慢悠悠起床了。她既不爱走动，也不爱麻将、戏曲之类，就喜欢搬着凳子坐在家门口，看大伙走来走去，累了就回房打个盹……“老

人经常和我们说做人心态要好，气量要大一些。”周建儿告诉记者。

胡老太以静养生，又“以动养嘴”。虽然满口牙齿早已光荣“退休”，但她几口吃下一个柿子后，还能利索地吐出柿子的皮和核，嘴里蹦出一个字“甜”，眼睛又“瞄”向了桌上的葡萄……“她最爱吃零食了，家里放的水果、糕点、饼干，啥都不‘放过’，不过得吃软一点的！”家人递给胡老太一个月饼，没想到她拒绝了：“吃这个就吃不下晚饭了！”

周建儿说，胡老太吃饭挺讲究，胃口也很好，一餐一两白酒加一碗白米饭。“她像小孩一样挑食，喜欢吃荤菜，尤其爱吃咸蟹和羊肉，蔬菜几乎不动筷！”胡老太喜爱杯中物，有时想喝自家酿的杨梅烧酒，还会“狡黠”地暗示家人：“我今天肚子不舒服！”（注：杨梅烧酒治腹泻是当地一土方。）

胡老太身子骨挺硬朗，只是听力时好时坏。2012年时，老人因感冒引起心率不齐住院，医生说她可能有危险，氧气



瓶、心率检测仪都用上了。“她把身上的仪器全拔掉，吵着要出院，没想到回家后很快就康复了！”周建儿说，从那次生病后，胡老太一直挺健康，还开始“返老还童”长黑发。

看着记者和家人聊天，胡老太乐呵呵地笑着。她接过儿子递来的一支烟，点燃后吸了一口，岁月随着烟丝在指缝间燃烧，回忆伴着幸福在跳升的烟圈中蔓延……

（沈孙晖 王伊婧 摄）

美容厅里卖淫老板娘被刑拘

本报讯（记者余建文 通讯员李东雷 朱丹红）日前，奉化警方在溪口一美容厅抓获四名卖淫嫖娼人员，老板娘彭某因涉嫌容留他人卖淫罪被依法刑拘。

8月27日晚，有群众举报，溪口镇某美容厅内有人卖淫嫖娼。溪口公安分局民警立即赶去，查获两对男女。经查证，两名男子竺某、钱某均为绍兴嵊州市人，五十出头。两人供认，他们结伴来溪口游玩，当晚晚上在该美容厅，分别与贵州籍女子冉某和河南籍女子刘某进行非法性交易。

经调查，该美容厅为贵州务川籍男子赵某和妻子彭某所开设。赵某以招聘服务员为由，雇用冉某、刘某等人与他人进行非法性交易，并从中抽取嫖资非法牟利。

目前，彭某被刑拘，竺某、钱某和冉某、刘某等四人被处行政拘留。嫌疑人赵某在逃，警方正在追捕中。

痴迷赌博彩票小伙侵占货款

本报讯（记者黄丽娟 通讯员焦川）毕业才两年，25岁的徐某就从销售员升到了公司管理层。本来前途一片大好，但他却因沉迷于买彩票无法自拔，最终起了邪念，携带公司的12万元货款潜逃。

徐某，四川人。2012年大学毕业，初入社会的他结识了一些混混，学会了赌博，输了不少钱。但徐某并没有就此收手，而是把目光转向了彩票，试图通过买彩票来翻本甚至发财。

2013年2月，他被宁波一家纸业公司招聘为销售员，由于工作努力被公司委派负责杭州片区的业务工作。不料，徐某利用公司对他的信任和自己职务上的便利，在2013年8月到2014年1月期间，以收取货款不上交等手段，私自侵占从多家公司收取的货款共计12万元，用于购买彩票及个人使用。被公司发现后，徐某携款潜逃，后在四川的一宾馆中被抓获。

两年间，徐某因沉迷赌博和买彩票，到处欠债，父母已帮其偿还了七八十万元的债务。

近日，镇海法院审理后认为，徐某利用职务上的便利，侵占公司财物，数额巨大，其行为已构成职务侵占罪，依法判处其有期徒刑五年三个月。

闲置置物



▲年仅4岁的孔粤西拿到用书置换来的牙刷和夹子后兴奋不已。
►小朋友踊跃捐书。

8月30日上午，欧尚超市新星店入口处，人头攒动。望春街道办事处联合欧尚超市新星店、海曙英赛英语培训学校等七家单位，组织了一场“绿色环保、书尽其用”的公益主题活动。两个小时的活动有千余人参加，收集书籍5000余册。据悉，这些书籍将于近日送往奉化东岙小学，为山区学生建一个图书室。

8月31日，是余姚市梨洲小学开学第一天。孩子们领到课本后高兴地在新操场

上整合而成，刚启用的新校舍占地面积3万余平方米，设有24个教育班，学生1000余人，是梨洲街道教育资源整合，提高教育均衡化水平的一项惠民工程。

（吴大庆 摄）

开学啦！



醉驾冲撞警车 19分钟后被拦截

本报讯（记者冯小平 通讯员谢力果 刘凯）“一辆货车在上虞撞坏设卡

检查的警车后逃往余姚方向，各单位立即设卡拦截，必须阻止该车进入宁波市

区！”日前的一个晚上10时21分，一条紧急指令出现在余姚警方110指挥大厅的屏幕上……

警方了解到，这辆货车在撞坏了警车后，一路连闯红灯，直至宁波方向驶去。

经反复搜索，警方在余姚潭家岭西路发现了这辆货车。指挥中心判断该车有可能沿潭家岭路进入古乍线然后开往宁波市区。于是立即调取了沿线的全部

视频监控，对货车进行实时跟踪。

3分钟后，兰江派出所民警发现了目

标车辆。交警、巡特警先后追上去“咬住”该车辆。

但此时货车驾驶员几近疯狂，加速连闯红灯，一路狂奔……货车车体大，警车

一时难以靠近，强行拦截，则可能引发安

全事故或伤及其他车辆和群众。情况紧

急，余姚110指挥中心指令陆埠派出所、

河姆渡派出所设卡拦截。然而，陆埠方面

未能截住该车，眼看货车就要逃离余

姚——

作为横在危险货车和宁波市区之间的

最后一道屏障，河姆渡派出所没有了退

路。指挥中心要求河姆渡派出所采取“拦截过往车辆造成临时性交通堵塞”的手段进行阻拦。

22时40分，危险货车驶入了警方的“伏击圈”——河姆渡镇小泾浦村与江北慈城交界地段。

货车驾驶员李某发现前面“交通堵

塞”，随即弃车逃跑。民警发现后立即实

施追捕，将其抓获。这一段19分钟的“追捕”行动，至此画上了圆满的句号。

经审讯，李某当晚因醉酒驾驶，在上

虞遇到警方设卡检查时害怕受处罚，从而

上演了冲卡逃窜的闹剧。目前，李某因涉

嫌危险驾驶罪被依法拘留。

时间就是生命。指挥员立即制定救援方案，调来两辆

重型吊车，将工程车与压扁的小轿车分离，然后，120医护人员

对重伤人员进行简单救治，为营救争取时间。消防车对工程车油箱喷水冷却，防止爆炸，消防攻坚人员冒险钻入工程车下，对被压扁的小轿车实施破拆，营救被困人员。

在各方协同配合下，近1小时后，4名伤员陆续被成功

救出，送往医院救治。围观群众中响起了一片掌声。据悉，因营救及时，4人均脱离生命危险。

事故原因还在进一步调查中。

乘客价值4万多元的钱物落在车上好“的姐”主动送回

本报讯（记者冯小平）

一对外地恋人在宁波结婚，谁知刚下飞机就丢失了一只装有结婚用品的行李箱。就在两人急得不知如何是好时，好消息传来了：女出租车司机拾到了行李箱。喜悦又重新荡漾在了这对年轻人的脸上……

史先生和女友都是河南人，史先生目前在宁波工作。前天下午，史先生和女友及朋友们一起从北京乘飞机来宁波，两人准备在宁波结婚，并随身携带了结婚用的首饰、老家亲戚送的红包以及其他物品。

当天下午2时多飞机到达宁波。因为人多，史先生的女友和闺蜜乘一辆出租车先走。在女友她们上车时，史先生将一只装有贵重物品的行李箱放进出租车的后备箱。来到目的地江北庄桥后，因为事先不知道史先生把箱子放在了后备箱，她们下车就走了。

出租车司机是启运出租车公司47岁的童君雅。离开庄桥后她又开始了营运。当来到江北解放桥附近时，两个客人带着行李要乘车去客运中心，其中一个客人打开后备箱，发现里面有一个大红色的行李箱，随即告诉了童君雅。

送客人到客运中心后，童君雅马上开车来到公司，将箱子交给了公司值班员。为寻找失主的联系方式，两人打开了箱子，这一看不由大吃一惊：箱子里有耳环、手链、手镯、项链等全新的价值近3万元金饰品；两个各装了1000元现金的红包以及另外4300元现金；结婚穿的全新服装、名牌鞋子等。考虑到失主肯定很着急，童君雅马上联系了出租车服务热线。

话说史先生这厢，发现箱子不见后一干人心急如焚，抱着试试看的心情拨打了出租车服务热线。当天下午4时多，焦虑的史先生终于等来了好消息：箱子找到了！

昨天记者联系上了史先生。他说，行李箱内的结婚行当价值4万多元，那天真是经历了冰火两重天，非常感谢这位出租车女司机。

轮胎刹车抱死 货车燃起大火

本报讯（记者余建文 通讯员邹千威）8月30日下午5时许，甬金高速公路往宁波西收费站附近，一辆半挂大货车突发大火。事故中虽无人员伤亡，但价值30万元的货物被大火焚毁。

高速公路民警赶到现场时，半挂车已被大火吞没。消防官兵用了近1小时，才将大火完全扑灭。

经初步调查，起火原因是货车轮胎刹车抱死，导致轮胎发热引燃了车上的纸箱和篷布所致。

驾驶员姓何，金华人。据他说，当天早上6时多，他从金华出发，装了24吨货去北仑的工厂，结果半路上不仅爆胎，还引发大火。交警分析，从金华到宁波一路上有好几段下坡路段，因为装的货较重，车开得慢，连续8小时行车，司机没有停下来给轮胎降温，导致轮胎刹车抱死后爆胎，引发火灾。何师傅说，货物损失在30万元以上。

交警提醒驾驶员，跑长途的车辆，一定要仔细检查制动系统。如果行车时间过长，须注意轮胎的冷却，以免因轮胎刹车抱死导致意外发生。

工程车压扁轿车 四名伤员获救

本报讯（记者余建文 通讯员柯琳）8月29日下午3时许，宁海桃源街道金山七路一文具厂门口，发生三车相撞的交通事故。一辆满载渣土石块的工程车侧翻后，将一辆小轿车压扁在车下。在消防、民警和120等部门的通力合作下，轿车内4名伤员被成功救出。

事发现场，被压小轿车后半车身受损严重，车内被困的4人伤势不轻，其中副驾驶座上的乘客因失血严重，陷入昏迷状态。工程车的油箱破裂，已出现漏油的痕迹，情况十分危急。

时间就是生命。指挥员立即制定救援方案，调来两辆重型吊车，将工程车与压扁的小轿车分离，然后，120医护人员对重伤人员进行简单救治，为营救争取时间。消防车对工程车油箱喷水冷却，防止爆炸，消防攻坚人员冒险钻入工程车下，对被压扁的小轿车实施破拆，营救被困人员。

在各方协同配合下，近1小时后，4名伤员陆续被成功救出，送往医院救治。围观群众中响起了一片掌声。据悉，因营救及时，4人均脱离生命危险。

事故原因还在进一步调查中。

2014年1-8月份宁波市“三改一拆”目标任务完成情况表

单位	进行旧住宅区、旧厂区、城中村改造面积(万平方米)				拆除违法建筑面积(万平方米)
	8月完成“三改”总建筑面积	累计完成“三改”总建筑面积	其中8月份		
			旧住宅区改造	旧厂区改造	城中村改造
余姚市	10.07	165.08	8.17	0.00	1.90
慈溪市	15.52	163.38	2.73	5.20	7.58
奉化市	14.23	106.66	0.14	6.03	8.06
宁海县	22.70	65.91	3.43	1.00	18.27
象山县	11.35	55.62	7.03	4.09	0.23
海曙区	22.55	95.07	20.10	0.42	2.03
江东区	3.21	33.41	0.00	0.80	2.41
江北区	12.25	82.99	3.40	1.30	7.55
镇海区	19.29	165.85	12.48	1.55	5.26
北仑区	7.59	104.47	0.64	0.85	6.09
鄞州区	32.65	134.50	26.24	1.60	4.81